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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre 
Félévre . . 

#e Hirdetések

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
... 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.
egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR

****** Megjelenik minden vasárnap. ****** 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA 1, em 13,
-------  Kéziratok nem adatnak vissza. -------

Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

a közgyűlés, hogy az építkezési költségnek kül- 
csöiiképen való felvétele tárgyában javaslatot vár

lingv ha a Körner-féie iparvágány az erdőn vezet­
őik keresztül, nem állanak jót és nem vállalnak 
ülelősséget az erdő biztonságáért. A borbély Gá­

bor napdijainak megállapítására vonatkozó várme­
gyei közgyűlési határozatot tudomásul vette a köz­
gyűlés.

Az alapok visszafizetése. A vármegye elren­
delte, hogy az egyes alapokból elköltött pénzeket 
egyszerre és egy összegben kell visszafizetni a vá­
rosnak. Részletekben való fizetés nem teljesíthető 
Ez az intézkedés nagyon zavarólag fog hatni a vá­
ros költségvetésére.

Népesedési statisztika az esztendő első öt 
hónapjában. Városunkban 1907 január l-től 1907 
június l-ig:

t

Bocskai István.
Hajdúböszörmény városa fényesjinnepsé- a tanácstól. Yögül tudomásul vette a közgyűlés G. 

get ül a mai napon, amikor a testve" Ti aj dl?-' íóWs kiküldőn társainak azt a jelentését,
város falai között leleplezik a nagy fejedelem 
szobrát, aki nemcsak a hajdúságnak volt jólte- 
vője és megalapítója, hanem erős támasza és 
védelmezője volt a magyar alkotmányosság­
nak is.

Ünnepe ez a nap az összes hajduvárosok- 
nak, mert felujul lelkűnkben a hála a nagy 
fejedelem emléke iránt, aki a lelkiismereti sza­
badság védelmében fegyvert fogott a magyar 
alkotmányosság sérthetetlenségért is.

Felujulnak emlékezetünkben az elnyoma­
tás, az üldöztetés, a nemzeti ellenállás, a di­
csőséges harczok s a győzelem, a melyet a 
nemzeti ügy nyert az ellene intézett ádáz tá­
madásokkal szemben. Ezek az emlékek meg­
erősítik bizalmunkat, s reményt adnak, a jövő 
küzdelmeihez. Megtanilanak bízni a nemzet 
erejében, amely mindig megnyilatkozott, ha a 
sors válságos körülmények közé sodorta.

A nagy fejedelem érczszobra hirdetni 
fogja az időknek végéig, hogy hálás utódai ma 
is élnek ezen a földön, békésen munkálva a 
nemzet kulturális és gazdasági haladását, de 
lettre készen, ha a haza érdeke úgy kívánná.

Hála és köszönet mindazoknak, akik en­
nek a szobornak létesítéséhez hozzájárultak. 
Hála azoknak, akik kitűzték a czélt, s azok­
nak is, akik azt megvalósítani segítettek.

Hála a nemzetnek, amely ma együtt ün­
nepli velünk történelmünk egyik legnagyobb 
alakjának dicsőséges emlékezetét.

Született 294 gyermek
Meghalt 177 egyén
Szaporulat 117 egyén
Házasságra lépett 98 pár.

A törvénvtelen születések száma

KÖZIGAZGATAS.

Áthelyezett végrehajtó. Nagy Imre városi vég­
rehajtó hajlott korára való tekintettel állásáról 
lemondván, saját kérelmére a rendőrkapitányi 
hivatalhoz helyeztetett át irnoki minőségben, 30 
korona havi fizetés mellett.

Az esküdtek 1908 évi névjegyzékének összeállí­
tását a héten kezdte meg a hatóság.

Megszűnt ipar. Hegedűs Gyula a héten a sza- 
tócsipavról lemondott.

Uj iparos. Frida György a szatócsipar folyta­
tására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Megfelebbezelt közgyűlési határozat. A városi 
közgyűlés tudvalevőleg elutasította a rendőrlegény- 
ségnek azt a kérelmét, hogy a közrendőrök fize­
tése emeltessék fel. A közgyűlésnek ezt a határo­
zatát a rendőrök megfelebbezték.

Bepanaszolt geptulajdonosok. Az ipartestület 
bepanaszolta az összes géptulajdonosokat, hogy 
iparengedély nélkül foglalkoznak a csépléssel.

Rendkívüli közgyűlés tartatott szerdán, amely 
élénk vita után először is 5900 koronát utalt ki a 
különböző alapokból a város folyó szükségleteire. 
Az uj árusátrak felépítése tárgyában azt határozta

Uj vegretnjto A polgármester a rendőrkapitány­
sághoz. él helyezett Nagy ím e helyére IV Nagy 
Andrást nevezte ki városi végrehajtónak.

Leszalitott potadn. A vármegye leszállította 
városunk községi pótadójál 24 százalékról 1" szá­
zalékra A vármegye határozata igen helyesen 
azzal vau megindokolva, hogy a hatóság hajtassa 
be a kint levő tetemes községiadó hátralékul, s a 
megállapított 19 százalékkal együtt abból fedezze 
a város szükségeit.

Porubszky Jenő táblaelnök Szoboszlón.
— Rácz Gábor kitüntetése. —

Megírtuk volt már előzőleg, hogy Porubszky 
Jenő, a debreezeni kit*. ítélőtábla elnöke, űrnapján 
fogja átadni Rácz Gábor nyugalmazott telekkönvv- 
vezelőnek az ő felsége által adományozott arany 
érdemkeresztet. — Rácz Gábor 41 évig volt állami 
tisztviselő, s ebből 36 évet a helybeli kir. járásbíró­
ságnál töltött el. Nyugdíjazása saját kérelmére a 
mull hónapban következett be, s a király ez alka­
lomból aiany érdemkereszttel tüntette ki. Az arany 
érdemkeresztet csütörtökön délelőtt adta át a 
kitüntetettnek Porubszky Jenő, a debreezeni kir. 
ítélőtábla elnöke.

Porubszky Jenő táblai elnök csütörtökön 
délelőtt, a gyorsvoattal érkezett meg városunkba, 
Kovács Gyula alispán társaságában. A táblai el­
nököt Dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnök, Dr. 
Will László táblabiró és Czébel Gusztáv táblai 
elnöki titkár kisérték ki Szoboszlóra.

A vasútnál G. Tóth János rkapitány és Gerstner 
Miksa kir. járásbiró fogadták a magas vendégeket, 
akik onnan egyenesen a városházához hajtattak.

A városháza udvarán Fekete Sándor polgár- 
mester üdvözölte a táblai elnököt, aki válaszában 
kijelentette, hogy örömmel jött Szoboszlóra, mert 
szerette közelebbről megismerni a nagy történelmi 
múlttal bíró hajdú népet. Ezután a polgármester 
szobájába vonultak fel a vendégek, s ott várták be 
az ünnepély kezdetét, amely d. e. 10 órára volt 
kitűzve.

Porubszky Jenő táblaelnök és kísérete pontban

10 órakor jelent meg a városháza nagy tanácster­
mében, amelyet a díszes és előkelő közönség 
színükig megtöltött ez alkalomból. Ott láttuk a 
közönség soraiban a kitüntetettnek családját is.

Porubszky Jenő magas szárnyalása beszédet 
intézett a kitüntetetthez, kiemelve annak a közszol­
gálat terén szerzett érdemeit. Hangsúlyozta, hogy a 
szoboszlói kir. járásbíróság a szó teljes értelmében 
mmtahiróság, és hogy ebben nagy érdeme van 
Rácz Gábor nyugalmazott telek könyv vezetőnek, aki 
bosszú időkön keresztül egyike volt a bíróság 
legkötelességtudóbb és legbuzgóbb tisztviselőinek. 
Végül a táblai elnök meleg jókivánatok kíséretében 
fel tűz te Rácz Gábornak a mellére a királyi kitüntetést.

Ezzel az ünnepély véget ért, s megkezdődtek 
a gratulácziók, amelyeknek alig volt vége-hossza.

Az ünnepély befejezése után a táblai elnök 
látogatásokat tett Fekete Sándor polgármesternél, 
Bélteky Laiosnál, Kalocsay Gusztávnál, Lengyel 
Imrénél, Padi ab Sándornál, Körner Bélánál, G. Tóth 
Jánosnál, lletev (gnácznál, Adler Samunál, Rácz 
Gábornál, Nábráczkv Istvánnál és özv. Fogthűy 
Janosnénál

Délben társas ebéd volt a Bikában a táblai 
elnök és a kitüntetett tiszteletére, amelven körül­
belül százan vettek részt. Itt az első felköszöntőt 
Porubszky Jenő táblai elnök mondotta a királyra. 
Azután Fekete Sándor polgármester köszöntötte tel 
a táblai elnököt, Lengyel Imre pedig Rácz Gábort. 
Majd többen emellek poharat Kovács Gyula alispánért, 
Dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnökért és a vendé­
gekért. Pohárköszöntőket mondottak még: Kalocsay 
Gusztáv, G Tóth János, Fehér Gábor, Dr. Szűcs 
Miklós, Kovács Gyula, Lengyel Imre és Padrali 
Sándor. A bankettnek délután 5 órakor lett vége, 
amikor a táblai elnök többek kíséretében Fekete 
Sándor polgármesterhez ment, ahonnan este 6 órakor 
kíséretével együtt visszautazott Debreczenbe.

Itt említjük meg, hogy a bauketlező társaság 
a délután folyamán táviratilag üdvözölte Porubszky 
Jen öné Öméltóságát,a táblai elnök feleségét.

Ki kell emelnünk, hogy Porubszky Jenő táblai 
elnök az ünnepeltető» központja volt egész nap, 
mert lekötelező szives modorával már a találkozás 
első pillanatában megnyert mindenkit.

Végül meg kell emlékeznünk az ünnepély 
rendezőiről G. Tóth János rendőrkapitányról és 
Gerstner Miksa kir. járásbiróról, akik odaadó 
fáradozásaikkal nagyban elősegítették azt a fényes 
sikert, amely az ünnepély egész lefolyását jellemezte.

Pusztulás Angyalházán.
— A sáskaveszedelem. —

A sáskaveszedelem sokkal nagyobb An­
gyalházán, mint előre gondolni lehetett. Min­
dennap újabb kelésü sáskarajok bújnak elő a 
földből, elpusztítva mindent, ami utjokba akad. 
Az irtás folyik ugyan, de alig van látatja, 
mert a veszedelem elképzelhetlenül nagy, A 
dolog ma úgy áll, hogy ha a csapás nem szű­
nik, egy-két hét múlva a birkát kivéve min­
den más jószág hazaszorul az angyalházi le­
gelőről.

De nemcsak a legelő forog veszedelemben, 
hanem az u. n. tilalmas is, mert a sáskarajok 
felkerekedve, sűrű felhő módjára kezdik meg-
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lepni a vetéseket, elpusztítva mindent, ahol 
megszállónak. A nádudvari határ egy részét 
már annyira meglepték a sáskák, hogy a meg­
lepett területen kezdik levágni az elpusztított 
búzatáblákat. — A védekezés eredménytelen­
nek bizonyul, mert a csapás oly nagy, amilyet 
senki sem gondolt.

A legmegfeszitettebb munkára vau szük­
ség a védekezés tekintetében, mert megtör­
ténhetik, hogy a sáskák a belső határra is be 
jönnek.

mert a téglamester nem tudott nekik dolgot adni 
A munkások kártérítési keresetet indítottak a tég­
lamester ellen. A városi tanács tagjai a héten két­
szer is kint voltak a téglavetőben, s meggyőződ­
tek róla, hogy azok a rendetlenségek, amelyekről

HÍREK.

— Dr. Justh Janos főispánságáról megint sokat 
beszéltek mostanában a lapok. Egyik-másik újság 
meg is jövendölte, hogy a kinevezés a múlt heten 
már meg fog jelenni a hivatali>s lapban. A lelme- 
mit hírekkel szemben közöljük, bogy a kinevezés 
máig nem jelent meg.

— Trocsanyi Belát az egyházkerületi közgyűlés 
a múlt héten a debreczeni ev. ref. főiskola nívó­
sává választotta meg. Gratulálunk a jól megérde­
melt előmenetelhez.

— A tennispalya a múlt héten megnyílt. A 
játszótérnek naponként sok látogatója van.

— Az ev. ref. elemiiskolakban június hó máso­
dik felében tartatnak meg az évzáró vizsgálatok.

— Dr. Simon József gyakorlóorvos holnap 
Tátrafüredre utazik, pár heti fürdői tartózkodásra.

Kallay Sándor vallástanár - amint örömmel 
értesülünk — most már teljesen jobban van, de 
még hosszabb liléig ágyban kell maradni. Kállay 
Sándort, mint vallástanárt, betegsége alatt Bélteky 
Lajos lelkész helyettesíti.

— Előléptetés. Czeczki József és Geliert Miksa 
helybeli államvasuti gyakornokok legközelebb hi­
vatalnokká lettek előléptetve.

— Kirendelés. A debreczeni kir. ítélőtábla el­
nöke Gergelyfi István helybeli jávásbirósági Írnokot 
egy hónapra a hajdúnánási kir. járásbiiósághoz 
rendelte ki.

Beszakadt csatorna. A városháza hát am e- 
gett elvonuló 1 ebót olt csatorna a héten egv liehen 
beszakadt. Figyelmeztetjük a hatóságot hogy azon­
nal csináltassa meg.

— Nagy tűz. Csütörtökön este 9 óra köt ül a 
Szt-György korcsma állása kigyuladt és leégett. A 
tűz vágv gyújtogatás, vagy gondatlanság folytán 
támadt, mert gyakran megtörtént, hogy az utasok 
tüzet gyújtottak az állásban, s mikor eltávoztak, a 
tüzet égve hagvták. A tűzoltók csak megteszitett 
munkával tudták megmenteni az álláshoz közel 
fekvő házakat, amelyekre záporként liulottak a tü- 

s szikrák. Három ház ki is gyuladt, de a tüzet 
.került idejében elfojtani. Általános megbotrán­

kozást keltett az a körülmény, hogy a tüzoltótes- 
Iulvt egyik szolgálatban levő tisztje holtrészegen 
jelent meg a tűznél, s ott botrányosan viselkedett

lapunk előző száma megemlékezett, tényleg femi- 
állanak-

Talalt pénz Ságliy Keren ez gyógyszerész 
csütörtökön délelőtt egv 10 koronás bankót talált 
a városháza földszinti folyosóján. Igazolt tulajdo- 

> nosa átveheti a rendőrségnél.
H — A böszörményi Bocskai-szobor leleplezése 
j ma fog megtörténni nagy ünnepélyességgel. A leleple­

zési ünnepélyen a kormány részéről Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter és Mezőssy Béla államtitkár 
lesznek jelen, akik tegnap este már megérkeztek Deb- 
reczenbe. Városunkat Fekete Sándor polgármester és 
Hetey Ignácz tisztiügyész fogják képviselni. Ezenkívül 
részt vesz az ünnepélyen a dalárda és több önként 
vállalkozó városi polgár is.

Az eltévedt daltestvér. A dalárdisták szer­
dán tízenkilenczen mentek el Böszörménybe próbára« 
de csak tizennyolezan érkeztek haza. F’gy daltestvér út­
közben eltűnt. Nagy riadalom lett e miatt, de az ijedt­
ség nem tartott sokáig, mert az eltévedt daltestvér más 
után hazakerült.

— Gyermekelőadás. A Nánássy Róza óvónő 
vezetése alatt álló városi kisdedóvó növendékei f. 
év junius hó 9-én, a Körner-féle pavillonban gyer­
mekelőadást rendeznek. Az előadás délután 5óra­
kor kezdődik.. A tiszta jövedelemből a kisdedóvó 
fogyatékos gyermekjátékai és szerelvényei fognak 
beszereztetni s mindenről hírlapi elszámolás lééiül. 
Helyárak: ülőhely személyenként I — V. sorokban 
1 korona, a többi sorban 60 fillér, — álló és gyér- 
mekhely 20 fillér. Az előadás 8 részből áll. Murai 
Károly vigjátéka: „Az ördög fia“, a „Fonóka“ nép­
játék és a „Tavasz ébredése“ élőkép. Közben táncz, 
ének- és szavalat, 22 leány és fiú növendék közre­
működésével, gyönyörű jelmezek és fényes kiállí­
tás keretében. A részletes műsor a szereplők ne­
veivel a napokban jelenik meg.

— Kihágás. Fon Bernét és Kolozs Pál hely­
beli lakosok bérkocsi szabályrendelet elleni kihágás 
miatt bejelentettek a rendőrségnek.

— Kiderített lopás. Múlt hó 28-án üzv. Berki 
Miliályné azt a feljelentést tette a rendőrségnél, 
hogy 25 kor. 80 fillért elloptak tőle. A rendőrség 
kiderítette, hogy a lopást ifj. Szoboszlói Sándorné 
és Hapuczi Róza követték el. A tolvajok elásták a 
lopott pénzt a léidbe, de hiába, mert a rendőrség 
onnan is előkevitette.

— Oláh munkások a Hegyesen. A rendkívül
felcsigázott magas napszám következtében — amint 
halljuk — a Hegyesen az összes gazdasági munká­
kat oláh munkások végzik, akik ez idő szerint 1 K. 
20 f napszámot és kosztol kapnak naponként. Az 
oláh munkások késő őszig vannak szerződve.
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mindenkivel szemben. Veres Lajos és Nagy Pál
helybeli lakosok pedig megtagadták a segédkezést 

z okból a rendőrség eljárást indított ellenük.
— Vizsgák az iparosiskolaban Pólya Mihály a 

héten kérvényt adott lie a tanácshoz az iparosta- 
noncziskolai vizsgák határidejének megállapítása 
iránt.

— Vonat áltál elgazolt sertés. Múlt hó 26-án
Császy János Vll-ik tizedbeli lakosnak egy serté­
sét elgázolt a vonat. A sertés a tanyáról kóborolt 
el, úgy került a vonat alá

— Kisiklott vonat. Folyó hú 26-án, a helybeli 
vasúti állomáson, a reggeli motorvonat ismeretlen 
okból kisiklott, minek következtében négy utas 
sérüléseket szenvedett. A megsérült utasokat Dr. 
Téchy József pályaorvos látta el az első orvosi se- 
gélylyel.

Találmány. Molnár Imre helybeli kovács- 
mester egy sáskairtó gépet talált fel, amely tűz se­
gélyével pusztítja a sáskákat. A feltaláló legköze­
lebb be akarja mutatni találmányát a városi ta­
nácsnak.

A varos téglavetőjében a munkások a lié- 
kénytelenek voltak beszüntetni a munkát,

— Helyreigazítás. A következő levelet kaptuk : 
lek. Szerkesztő Ur!

Becses lapja legközelebbi számában az a hír 
jelent meg, hogy pünköstkor az erdőn sok panasz 
merült fel a vendéglős ellen Ez a liir czélzatos 
valótlanság, mert a vendéglős minden tekintetben 
kifogástalanul szolgálta ki a közönséget, úgy, hogy 
panasz nem lehetett ellene, sőt a tűzoltóság is 
nagyon meg volt elégedve. Jobb kiszolgálás és jobb 
italok sohasem voltak az erdőn, mint most.

Ennyit az igazság érdekében.
Egy majálisozó.

— Szerenád. A dalegylet szerdán este szere­
nádot adott Rácz Gábor nyugalmazott telekkönyv­
vezető tiszteletére. A szerenádnak a kellemes es­
teli órákban igen sok nézője és hallgatója volt. A 
szerenád után a dalvgyletet vendégül látta Rácz 
Gábor, ahol a dalárdisták pompásan mulattak a 
késő éjjeli órákig.

— Géppróba. Az önkéntes tűzoltó-egylet gép­
próbát tartott vasárnap délután, a városháza ud­
varán. A próba alkalmával a gépek kifogástalanok­
nak bizonyultak.

ten

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve:

Vőlegény :
Gerőcz Mihály

Menyasszony: 
Tótli Zsófia.

— A koronázás 40 éves fordulója alkalmából, 
junius 8-án, jövő szombaton, d. e. 9 órakor, a ható­
ságok, intézetek s testületek meghívásával, ünnepé- 
lyes hálaadó istenitisztelet fog tartatni a helybeli 
róm. kath. templomban. Az istenitisztelet után haza­
fias ünnepély lesz a róm. kath. iskolában, hogy a 
tanulók, e jubiláns évforduló kapcsán, a haza sze­
retőiére s apostoli királyunk iránti hűségre buz- 
dittassanak. Az ünnepély nyilvános leszen.

— A napszambar előzetes megállapítása — a 
mint jóelőre megmondtuk — teljesen czéltalannak 
bizonyult. A múlt hétre ugyanis a bizottság hatá­
rozata szerint 75 krban volt megállapítva a nap­
szám, de ennek daczára 1 írt 50 krért is alig le­
hetett embert kapni. Ez a tény azt bizonyítja, hogy 
a napszámból' magassága a körülményektől függ s 
hogy jövőre sem lehet azt bizottsági határozatok­
kal megrendszabályozni.

— Tanczmulatsig. A Vl-ik tizedbeli polgári 
olvasókör folyó évi Junius 9-én a város erdejében, 
esetleg a saját helyiségében, könyvtára javára 
zártkörű tánczvigalmat rendez, tieléptidij: szemé­
lyenként 1 kor., családjegy 2 kor 40 fillér. Kezdete 
délután 4 órakor. Anyák, kik leányaikkal jelennek 

, meg, nem fizetnek. Fel ül fizetések köszönettel
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Ételekről 

i és italokról gondoskodva lesz.
— Halotti czikkek bevásárlásán rl legjobban 

i ajánlhatjuk Ezry Adóit dúsan berendezett temet­
kezési intézetét, ahol mindennemű halotti czikkek, 
valamint gyászkelmék és kendők nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vidéké“-t ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes szátnai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél, vagy a 
apkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferecz József keserüviz valamennyi hasonló vizet, 
tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József 
keserüvizet.

— Legolcsóbb és legelőnyösebb élet biztosításokat 
ma már egyedül is kizárólag csak az „Első leány 
kiházasitási egylet“-nél lehet kötni. Ezen intézet 
feltételei annyira előnyösek, hogy egyetlen biztositó 
intézet feltételei sem versenyezhetik vele. Ajánlatos 
teliát, hogy azok, akik már más intézetnél biztosítva 
vannak, tegyék át biztosításukat az „Első leányki- 
házasitó egylet“- hez. Az intézet megbízottja 
Hajdúszoboszló és vidékére nézvn Fehér Gábor 
árvaszéki ülnök.

— Kertkerülési ebéd tartatott szerdán a Csa­
tornakertben, amelyen a kert elöljáróságán kívül 
nehány meghívott vendég is részt vett.

— N,igy eső. Kedden éjjel megint jó eső volt 
az egész határon, az eső különösen a tengeriknek 
használt sokat, amelyek most már szépen nőnek 
az eső után. De nagyot használt az eső a vetések­
nek is.

— Búcsú. Mindazon jó barátaimnak és isme­
rőseimnek, akiktől személyesen el nem búcsúzhat­
tam — ez utón mondok búcsút. Tartsanak meg 
jó emlékezetükben. Tartsa meg az Isten Hajdúszo­
boszló város népét egészséggel és szerencsével. 
Isten velük ! Belus Soma.

— Az állami polgári fiúiskolában junius köze­
pén kezdődnek meg az évzáró vizsgálatok.

— Elromlott kút. A Bánomkert előtti szivaty- 
tyus kútnak a csöve megrepedt. Ajánlatos volna 
minél előbb megcsináltatni az elrepedt csövet, 
mert ezt a kutat nagyon sokan használják.

— Felbontott távirat. Oláh Miklós városi tanács­
nok a héten felbontva kapott meg egy táviratot. Jó 
volna, ha a postán nagyobb figyelmet fordítanának 
az e-féle szabálytalanságok megszüntetésére.

t
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Legújabb

— Sáskák a nádudvari vetéseken. —

Szerdán reggel óta az Angyalházán kikelt 
sáskarajok felhő módra, megszámlálhatván so­
kaságban vonulnak a nádudvari belső hat r 
felé, meglepve és elpusztítva mindent, ami 
utjokban akad. A sáskák elébb a fejét pusz­
títják el a búzának, azután a szárát rágják le. 
A megkapált tengeriket a földig lerágják a 
pusztító rovarok és csak akkor szállanak to­
vább, ha teljesen kopárrá teszik a meglepeti 
területet. A nádudvari halár egy részén mát­
vágják az elpusztított búzatáblákat. A csapás 
oly nagy, hogy teljes lehetetlenség ellene vé­
dekezni Nádudvaron óriási aggodalomban van­
nak a gazdák. Erősen fenyegetve van az an­
gyalházi tilalmas is.

Mi újság a járásban ?

Állatorvos választás. Püspökladányban a 
héten 19 pályázó közül Kardos Imre székesfehérvári 
méntelepi állatorvos választatott meg községi állatorvossá.

Tűz. A héten földesen, Sápi Elek ottani lakosnak 
az udvarán egy csomó szalma és egy sertésól Kiss 
Józsefnek az udvarán pedig egy boglya szalma felgyuladt 
és megégett. A tűz mindkét esetben gyermekjáték 
folytán keletkezett.

Gyújtogató villám. A héten Kábán, Békési 
Lajos ottani lakosnak az udvarán egy csomó csutkába 
a villám belecsapott, amelyről egy sertés ól is leégett.

Lopás. Kun István hajduszováti lakosnak az 
istállójából Kása Ferencz és Kása Mihály szováti 
lakosok 70 kor. értékű lószerszámot elloptak. A 
vizsgálat folyik.

Ellopott klárinét. Balog Verőn nádudvari lakos 
Csetneki István szintén nádudvari lakostól egy 36 kor. 
értékű klárinétot ellopott. A vizsgálat folyik.

Lopás a vonaton. Bátya Mihály kissajó1 
lakostól Kiss Jáuos székelyhídi lakos a vonaton, 
utazás közben 340 korona készpénzt ellopott. A lopott 
pénzt a püspökladáyi állomáson megtalálták a tolvajnál.

Betöréses lopás. Kaufmann Salamon püspök­
ladányi lakosnak a korcsmájából Hajdú Károly 
ugyanottani lakos álkulcscsal betört, s a pénzes fiókból 
350 kor. készpénzt ellopott. Nevezett a lopást beis­
merte, de a pénzt nem tudta előadni

Halálos baleset. Püspökladányban Csiszár Ká­
roly ottani lakosnak a szekeréről Urbán József 11 éves 
fiú, a kit az utón felvett, leesett, még pedig olyan sze- ! 
rencsétlenül. hogy azonnal szörnyet halt. A vizsgálat 
folyik.

Különfélék.
Ivasi engedély. Ezt a furcsa valamit az ameri­

kaiak találták ki. Az alkoholellenes ligák ugyanis a 
mi vadászengedélyünkhöz hasonló ivási engedélyt 
adnak ki igazolt esetekben egyeseknek. Ha aztán 
az ilyen engedélylyel biró részegeket a rendőr meg­
találja az utczán, nem kiséri be.

Az első napilap Londonban jelent meg 1702-ben. 
A világ legrégibb lapja pedig a Klímában megjelenő 
hivatalos lap, amely ez idő szerint 1003 éves.

Szenvedélyes macskagyüjtö a perzsa sáli, akinek 
egész macskagyüjteménye van. Ügynökei össze­
vissza járnak az egész világon, s a kiváló faj macs­
kákat darabonként 45—50.000 koronájával vásá­
rolják meg.

Kalászok
Összegyűjtötte : Zéró.

Az élet tenger, amelyen az, aki egy utat kő- ; 
vet, talán partot talál; de az, aki irányát gyakran , 
változtatja, a végtelen rónán eltéved.

A házasságban vess számot sziveddel és kérj 
tanácsot eszedtől — s csak igy határozz.

*

Ha aranyba bujtatod a bűnt, az igazság ércz- 
lándzsája megtol ik rajta. I■ ha rongyokat aggatsz 
rá» e«y gyermek kéz egy szalmaszállal átdöfi.

*

Az urhatnámság olyan, mint a himlő, kigyó­
gyulni kigyógyul belőle az ember, de a nyoma 
megmarad.

*

Haszontalan élet — korai halál.

Közgazdaság.

Gazdasági kilátások.

A gazdasági kilátások egyre biztatóbbak. A 
vetések nagyon szépen fejlődnek. Szalma nem lesz 
ugyan sok, de a szem sokszorosan pótolja ezt a 
hiányt.

A tengerik szépen nőnek, mert a tengeri 
nagyon szereti az esőutáni meleget.

A szénakaszálás most folyik. Anyaszéna lesz 
annyi, hogy nem is gondolták volna a gazdák. Ha 
az idő igy jár, a sarjutermés is kedvező lesz.

A szőlők szépen és gyorsan fejlődnek. A 
szeles idő tett ugyan kárt a kötetlen szőlőkben, 
de ez tűrhető.

A gyümölcstermésből azonban nincsen semmi. 
Az idén kevés gyümölcs maradt a fákon, ami 
megmaradt, azt is lepusztilja a hernyó és a 
térgesedés.

A harmados tengerik kapálását megtagadták a 
harmadosok majdnem az egész határon. Egyik-másik 
gazda zavarba jött e miatt, de a dolognak az lesz a 
vége, hogy a harmadosok húzzák a kurtábbat, 
mert nem lesz tengerijük, ami pedig nagy dolog.

A szőlőkön elvétve kezd mutatkoznia perouosz- 
póra. Ez azt jelenti, hogy szorgalmasan kell per­
metezni a gazdáknak.

3058
521. 19U7. így.

Hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy a város tégla tele­

pén levő mintegy 50 — 60U0O darab selejtesebb 
minőségű tégla eladási ára az eddigi 22 ko­
ronáról 18 koronára szállíttatott le. A venni 
szándékozók a házipénztárnál jelentkezhetnek.

Hajdúszoboszlón, 1907. május 29-én.
Városi tanács.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
Hajdumegyei takarékpénztárnak — Ro­

senfeld Benő és neje elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverést 180 K tőke és 
jár. valamint 27 K 75 f, költség kielégítése 
vegeit a bíróság elrendeli a kábái 69. számú 
tjkvben A -j- 1 alatt foglalt 76 — 77 a hrszámu 
67. sorszámú ház és udvarra 3600 K kikiál­
tási árban.

Az árverés 1907. évi junius hó 6-án d. 
e. 10 órakor lesz Ka bit községházánál

Az árverest feljegyezni kell. E bíróság a 
hirdetmény egy példányát a táblán kifüggeszti, 
kifüggesztés megtekinthess és helyi szokás- 
szerint körözés vegeit a községeknek meg­
küldi

A ki árverezni akar köteles a becsár 
10°/o-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban kiküldött kezéhez letenni

Vevő köteles a vételárt az árverés napjá­
tól számított 60 nap alatt az árverés napjától 
járó 5°/e kamatokkal együtt a helybeli kir. 
adó — mint bind letélpénztárnál lefizetni a 
bánatpénz leszámításával.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is 
eladják. Vevő viseli az árverés után az adókat 
és illetéket és vételi bizonyítványt is .kap tör­
vényes időben.

Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget 
nem tesz, e bíróság kérelemre vevő veszélyére 
és költségére a vett ingatlant újabb árverésre 
bocsátja és vevő ekkor a bánatpénzt is el­
veszti. Ha pedig vevő az árverési feltételeknek 
eleget tesz a tulajdonjog bekebelezése kö­
vetkezik.

Vevő az ingatlan birtokába az árverés 
jogerőre emelkedésekor lép.

Hajdúszoboszló, 1907 márczius 29.

Kir. tlkvi hatóság.

Lengyel
kir. járásbiró.
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Első debreczeni sipkagyár, Piacz 7, elvállal mindennemű egyenruháza i és p. ... . i 
sapkák készítését a legszebb kivitelben.

Tűzoltók, hajdúk és szolgák részére, úgyszintén mindennemű úri sportsapkák a leejutá­
nyosabb árban.
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ERDŐBENYE
GYÓGYFÜRDŐ ZEMPLÉN VÁRMEGYÉ­
BEN, TOKAJ HEGYALJÁN, SZÉL ÁS POR­
MENTES ERDŐS VÖLGYKATLANBAN, 237 
MÉTERRE A TENGERSZIN FELETT.
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Fürdőidény: május 22-tol szeptember 15-ig.

Vhze kitűnő hatású gazda» vas- és 
timsótartalmánál fogva a női betegsé­
gekben, sápkórban, ideg, ánlalmakban, 

rheumatikus és köszvényes bánlalrnakban szen­
vedőknél. — Meleg kádfürdőkön kívül hasz­
nálhatók: iszap, vasláp, sósfűrdők; massage 
izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. — 
Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! és 
Különösen malárikus bajokban szenvedők ré­
szére.

Posta és táőiróállomás ER DOBÉN YE. Tá­
viratok telefonon adatnak át a fürdőtelepre és 
telepről. Postai küldemények naponként egy­
szer szállíttatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr, 
Asztalos K álmán Erdőbényérők

Vendéglős Keresik József Sátoraljaújhely­
ből, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifo­
gástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz »Erdő- 

bénye-Fürdő» megállóhely uj váróteremmel ; 
gyorsvonathoz: »Liszka-Tolcsva« állomás, a 
honnan és hová hatóságilag megállapított szál­
lítási dij mellett bérkocsiközlekedés van be­
rendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást j 
kívánatra küld a

Fürdőigazgatóság.

Eperjesi cser ép kályha k
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarék­
konyhák, épületvasalások, gaz- 7 
dasági eszközök, letőlemezek, 

mérlegek, revolverek és peronos- 
pora fecskendők nagy választék­
ban, s a legjutányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, a >Bika« szálloda mellett.

SZENT-LÁSZLÓ (püspök) gyógyfürdő
Nagyvárad mellett, Kernats Janos fürdöberlö keze­

lése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél,
' kocsin háromnegyed órai távolban. Május, augusztus 

hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 
16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a 
fürdőtelepen van,

Az európai hirti 410 C, meleg természetes hévviz 
javalva van: az ízületek és izmok csuzos bántalmainál, 
idült s különösen savas izületi loboknál, csonttörések 
és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvény- 
nél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, me­
lyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiasnál), kü­
lönböző bőrbajoknál, végre női bajoknál: belsőleg: he­
veny és idült gyomorbántalmak, májbajok és vesekö­
vek eseteiben. Állandó fürdőorvos; Dr. Nagy Ignácz.

A különböző igények szerint berendezett nagy­
számú szobák napi ára 1 kor. 20 fillér és 6 korona 
között váltakozik. Gyógyterem (Cursalon) hírlapokkal, 
zongora, könyvtár és tekeasztallal. Terraszok szép ki­
látással. Éttermek, ezukrázda, sétahelyek a fürdőtelepen 
és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó teke­
pálya és Lawn-Tcnnis. Öt tükörfürdő és három kád­
fürdőn kivül mőrfürdők is vannak rendszeresítve. Für­
dők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendő, kitűnő 
állandó zenekar. — Telefonösszeköttetés Nagyváraddal.

Villanyvilágítás. A legszebb kirándulás és szóra­
kozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját veze­
tése mellett. Prospektust kívánatra küld a fiirdőkeze- 
lőség.

8866.

1907. P.

Hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék közzé teszi, 

hogy Dr. Galánffy János debreczeni kir. köz, 
I jegyző irodáját Debreczenben, Piac/.-u. 19. sz. 
j a. 1907. évi május 25-ik napján megnyitotta. 

Debreczen, 1907. május 26. a kir. tör­
vényszéknél.

Kelemen Ernő
kir. törvényszéki bíró.

wt

INGYEN!
+ G U M M I +
és különféle óvszer árjegyzékünket titok­

tartás mellett ingv. és bérm. küldjük.
66

ISeyvaysBtel muftikat
■■ Ízlésesen és jutányosán készít ■■

dPlón Gryula
könyvnyomdász Hajdúszoboszlón

Ugyanottt egy fiú
tanulónak felvétetik.

„\A K I HA
törvényesen védett férfi gummi-különle­
gesség, luczaija 12 — korona, 3 tuczatból 

20°/o engedmény.

UTERUS-SPRAJ
legújabb hygenikus női szer 14.— kor.

GUMMI-HA LLHÓLYAG
2, 4, 6, 8, 10, 12 korona tuc/.atja.

Mintagyüjtemény 12 darab 4 kor.
Irrigátor 3 kor.
MAGYAR ORVOSI 

+ MŰSZERT^ R -f-
Budapest Vll, Rákóczy-ut 32.

(a Rókus-kórház?al szemben).
Pontos czimre és a vörös-keresztre ügyel­

jünk.

-»< A világ legjobb cséplőkészletei. |«- 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

112 díjjal kttüntettetett I!
A világ legegvszerübbés legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,
va'amini a legtökéletesebb benzin,- petrolin, 
ásványola,-motorokat ajánlja teljes jót­
állás mellett legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre.

iiiMf leiapgi fi,} is§yess6=it9se8 48, eaée.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- petroleon,- ásványolajmotorok 63 vi"ani03c"Iptk^iebtrin'okomobil
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez.

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak 
között is használhatók.

Tessék a pontos czimre 
ügyelni I

KÁLLAY motortelepe Budapest, Nagvmező-utcza, 43. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Nyom. Plón Gy., HvSzoboszló.


